

邁向遠距教學的國家

日期：2003年8月19日
駐哥斯大黎加文參處提供

遠距教學的開始讓時間和空間不再是攻讀碩士、博士學位的障礙，同時也不再阻撓一些專業領域知識的更新。

電子郵件、聊天室、視訊會議系統、論壇和網頁都成為學生的新工具，他們從任何地方使用網路接受課程而不必花費在筆記本、運輸、圓珠筆和課本。

Ulacit 私立大學、Interamericana 私立大學、Latina de Costa Rica 私立大學、哥國空中大學、哥斯大黎加大學、國家大學及科技學院(ITCR)是目前哥國幾所率先採用遠距教學的學校。

Ulacit 私立大學已有企業管理之碩士班，平日學生利用網路上課及僅在期末考才必須親自到校。專家認為對碩士學位可利用這方式，因為於這程度的學生已有責任心及比較成熟。

目前哥國尚沒有任何教學中心的科、系、所完全使用遠距教學方式上課，因為並不是所有的學生都能有這樣的紀律使用這方式來學習，同時也沒有這種先進科技設備可以用這種方式來讀書。

此種新科技允許哥國的大學能經由國際學術合作條約讓哥籍學生獲得國外有名大學的文憑。Latina de Costa Rica 私立大學從本年十月開始將開設碩士及博士遠距教學課程，即是與阿根廷國立大學合作的例子。

專家們認同遠距教學需求會因科技的進步及便利而逐漸增加。然而，倘要使遠距教學方式更普及，教學中心必須先投資師資訓練及科技平台的設備，並作好相關教育規劃。

上述議題也正是哥斯大黎加、西班牙、玻利維亞、哥倫比亞、墨西哥、古巴和宏都拉斯的學者及企業家將於九月底假哥國科技學院舉辦第一屆拉丁美洲遠距教學會議討論一部份。經由這次會議來自不同國家的學者及企業界得以共同交換心得分享經驗，俾使傳統的教學方式能順利轉變成為數位教學方式，協助專家們更具有競爭力迎接科技

的挑戰。

資料來源：哥國共和日報